

---

На церемонии открытия конференции, которая была проведена при организационной поддержке Министерства Образования, приняли участие министр образования Михаил Джаббаров, президент Национальной Академии Наук Азербайджана (НАНА) Акиф Ализаде, руководители высших учебных заведений, известные ученые, докторанты и молодые исследователи республики.

Конференция, посвященная 70-летию НАНА, продлится два дня. На конференции будет представлено 414 тезисов из 20 высших учебных заведений и НАНА. Для того чтобы прослушать и обсудить лекции докторантов и молодых исследователей, было создано 15 отделений, которыми будут руководить известные ученые.

Открывая конференцию, ректор Государственного Экономического Университета Адалят Мурадов поприветствовал всех участников данного мероприятия. Ректор упомянул о значении расширения связей между высшими школами и научно-исследовательскими учреждениями.

В своем выступлении министр образования Михаил Джаббаров, рассказывая о заботе, которую оказывают великий лидер Гейдар Алиев образование, развитию науки, а также талантливым детям и молодежи Азербайджана, отметил, что эти работы в настоящее время успешно осуществляются со стороны Президента страны Господина Ильхама Алиева. Министр заявил, что роль науки и образования при повышенной глобальной конкуренции ускоренно растет.

Михаил Джаббаров отметил важность использования всех ресурсов для развития молодых исследователей. Министр упомянул о соответствующих работах, сделанных в этом направлении, заявил, что около 50 процентов ученых страны работают в 27 высших школах и научно-исследовательских учреждениях, входящих в систему Министерства Образования: «Невозможно представить науку без образования и образование без науки. Наступило время переход от традиционной философии максимальных научных знаний к философии оптимальных знаний. Нам следует искать способы преподавания практических научных знаний в системе образования».

Министр образования, затронув уменьшение количества молодых учителей, преподающих в системе образования, заявил, что одной из предстоящих задач является повышение качества и увеличение числа учителей.

Михаил Джаббаров отметил, что будет разработана специальная программа, направленная на повышение роли и увеличение числа молодых ученых и исследователей в высших учебных заведениях. Эта программа определит средние и постоянные цели для государственных учебных заведений. Министр заявил, что привлечение в университетах молодых кадров в науку и определение их обязанностей будет осуществляться более систематично.

В своем выступлении Михаил Джаббаров отметил, что преподавание молодых ученых в высших школах нашей страны, завершивших свои исследования за границей, также является важным и необходимым.

После своего выступления министр выразил благодарность более 10 тысячам студентов-волонтеров, которые внесут свой вклад в проведение Европейских Игр на высоком уровне и отметил, что на их плечи ложится большая ответственность за успешное представление этого знаменательного события.

Президент НАНА Акиф Ализаде подчеркнул значимость реформ, проведенных в сфере науки, отметил о расширении сотрудничества между научно-исследовательскими центрами и учебными заведениями. Руководитель НАНА, упомянув о столь сильном научном потенциале Азербайджана, заявил о том, что в последующие годы этот потенциал будет повышен за счет молодежи: «В Азербайджане должна быть создана очень сильная молодежная научная элита. Эта элита в течении следующих десятилетий сможет успешно руководить научной областью».

---

Далее были заслушаны выступления докторантов, которые примут участие в работе конференции. Мероприятие было продолжено в отделениях.